

## 跨境电商新政实施后 上海业务量不降反升

# 上海电子商务总交易额增长32%

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

作为上海自贸区先行先试、深化改革的一项重大举措,位于上海自贸区保税区域的“上海市跨境电子商务示范园区”今年3月宣告启动。在近半年的实践中,上海跨境电子商务交易额及交易量实现了大幅攀升,记者从日前举行的“上海跨境电子商务示范园区(洋山)2016年度招商宣讲会”上了解到,上海跨境电子商务示范园区(洋山)已实现了日进境货物15万单的历史突破。

此外,在4月8日三部委联合颁发跨境电子商务零售进口税收新政后,上海地区电子商务业务量在全国整体跨境数据锐减的环境下,不降反升,跨境玩家从原有“泥沙俱下”到“各归其位”。

### 保税区物流效率 直接对标国内电商

上海市跨境电子商务示范园区范围包括外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和浦东

机场综合保税区4个海关特殊监管区域。示范园区运营主体已与上海市跨境电商公共服务平台形成良好的“线上线下”对接机制,能为入驻园区企业提供涵盖商品企业备案、物流通关、对接监管信息等“一站式”的综合配套服务。

作为首批跨境电子商务示范园区挂牌点,依托地区得天独厚的地理优势及自贸区的政策优势,洋山示范园区已经配备了进口食品查验点及检测实验室,从而实现了地区货物贸易的集聚,并形成了成熟的作业业态。

据上海自贸区联合发展有限公司总经理助理史陈骏介绍,以园洲运营服务的京东全球购国内最大基地洋山仓为例,整体运营速度及能力已经可以达到每日3万票,高峰时期可挑战20万单,运作效率非常可观。

在今年的“6.18”京东大促活动中,园洲供应链支持京东全球购完成了单日15万单的上海迄今最高单日进境记录,并从7月开始率先支持实现211当日达与次日达的出货效率,将跨境的通关仓配物流效率直接对标国内电商,即部分地区消费

者11时前购买的跨境商品当日即可收到,极大提升跨境电商的消费体验。

### 跨境玩家从“泥沙俱下”到“各归其位”

4月8日起,财政部、国家发改委、商务部、海关总署等11个部门共同发布的《跨境电子商务零售进口商品清单》正式施行。

作为上海首批跨境电子商务业务领头人之一,现任上海洋山保税港区企业运营服务公司总经理的王亚春就上海跨境电子商务生态圈的整体环境在会上进行了有关分享。“相对全国其他城市而言,4月8日新政后,上海地区电子商务业务量在全国整体跨境数据锐减的环境下,不降反升。”他表示。

这一观点,也被企业所证实。园洲供应链CEO蔡荣鸿表示,在新政颁布前,各地区在行业政策管控上尚未完全持平,导致整体行业运作向政策宽松的口岸地区倾斜,致使新政推出后,一大批跨境电商企

业受到了较大影响。而上海拥有全国最规范的跨境电商环境,在政策长远趋同的预测下,上海的区位优势与持续性管控模式将成为地区跨境电商行业的间接利好。“跨境玩家从原有‘泥沙俱下’到‘各归其位’,电商行业政策的规范不会影响上海跨境电商市场持续增长的预期。”

上海跨境电子商务公共服务平台今年4月正式推出,据上海跨境电子商务公共服务平台招商总监霍智渊透露,仅4个月,平台就经历了企业入驻井喷式增长,目前已经有超过20家支付企业,700余家电商企业及60余家物流公司入驻平台。

在会上,上海跨境电子商务协会秘书长夏世锋给出的系列数据印证了该说法:4月8日新政前后统计数据比较显示,新政实施后,上海地区跨境电商订单数在整体行业不景气的情况下依旧实现了44.5%的增长,实现总成交金额32.4%的增幅。

相关数据显示:2013年至2015年期间,上海跨境电子商务业务成交量上升了21.6%,预计到2016年底,上海将实现上海跨境电子商务交易额总量20000亿的突破。

## 天津信息与苏宁云 达成战略合作

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

昨日,苏宁云商集团旗下云计算品牌“苏宁云”宣布与上海天津信息达成战略合作,本次合作将为“苏宁云”及苏宁服务市场带来全新的数据解决方案。

天津信息注册于浦东,是一家专门从事统计分析、数据挖掘、决策支持和商务智能软件开发的高科技企业。目前,天津团队开发出了一款独具特色的数据分析算法交易平台,将数据分析算法和行业应用模型完全互联网化,使得用户可以在苏宁网上商城购买商品一样购买和分享数据分析算法以及行业应用模型。

从IT时代到DT时代,让曾雄霸天下的套装软件慢慢淡出市场,基于云平台的互联网应用模型开始成为新潮流,“苏宁云”事业部负责人表示,“中国云计算市场正在快速发展,新的数字化商业模式需要更多个性化的云计算解决方案,强大的合作生态圈是云计算市场的重要成功要素。”

此次“苏宁云”与天津信息的合作,正是基于双方在各自领域的优势强强联合的成果,是“苏宁云”探索与合作伙伴在创新技术合作、优化业务模式方面的新尝试。

在本次签约仪式的当天,天津信息还在“苏宁云”及苏宁服务市场同步发布了马克威数据分析应用模型,从订单、会员和商品三种不同维度为店铺智能化管理提供了数据分析和预测服务。

## 上海市健康科技协会 会长扩大会议在浦东召开

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,浦东归国留学人员联合会社团之家召开“2016上海市健康科技协会会长扩大会议”。

上海市健康科技协会会长杨宗强在会上表示,上海市健康科技协会要充分发挥自身专业与平台的优势,尽快与张江的社会组织建立起有效的合作机制,特别是要倾听在张江人才健康管理领域已经深耕多年的浦东归国留学人员联合会的实践经验,共同探索相互促进的新路径。主要包括通过提高地区医疗服务的水准和建立先进的慢病管理体系等。

据悉,上海市健康科技协会正在积极开展与基层医院的战略合作,充分发挥基层医院医疗场地、设备与服务优势,建立“院士工作站”与“名医工作室”,让在三甲医院和著名专科医院执业的权威医师“下沉”到基层医院给有需求的病人们提供专业的医疗咨询服务。

## 达观数据相关产品 正式上线阿里云-云市场

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,浦东企业——达观数据相关产品正式上线阿里云-云市场。

阿里云-云市场意在打造软件交易及交付第一平台,作为2016年阿里云的战略发展点,承接中国云生态各个链条产品的落地。

记者了解到,达观数据产品上线数据市场,分别有文本挖掘(黄反自动审核、垃圾评论检测、文本标签提取、文本自动分类、文本情感分析)、搜索引擎、推荐系统、数据采集。

除了阿里云,达观数据今年上半年还完成了和国内知名云服务企业的对接,它们分别是七牛云、Ucloud、京东云等。

## 沪江蝉联四届上海优秀网站

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,上海市第七届优秀网站评选结果公布,互联网教育企业沪江荣获“上海市优秀网站”称号。这是沪江连续第四次获得该项荣誉。

本次优秀网站评选由上海市互联网信息办公室、上海市精神文明建设委员会办公室主办,以“共建清朗互联网空间”为主题。评选活动采用线上投票、公众评议、专家评审相结合的评选方式进行。沪江凭借优秀的UI交互设计,明确合理的网站运营管理以及富有社会意义的公益活动得到了公众与专家的肯定,当选“上海市优秀网站”。

沪江成立于2001年,历经十几年的网站建设,已有丰富的运营经验,从基础的网站架构到内容的生产都由专业的团队管理。目前打造了包括学习资讯、学习工具、社群学习平台、优质课程平台在内的四大业务体系,内容涵盖语言、留学、升学、职场兴趣等内容。

此外,沪江作为互联网教育的领军企业,积极履行企业社会责任,大力投入教育公益事业。2015年,沪江推出支持中小学公益课程项目“互+计划”,为偏远乡村小学带去优质的互联网教育资源,促进教育公平的实现,已影响全国20多个省份的10余万学生,带来极大的社会效益。



历经十几年的发展,沪江已成为互联网教育的领军企业。 □本报记者 张弦/摄

据悉,“上海市优秀网站评选”项目每两年举办一次,在上海市具有唯一性和权威性。本届评选共有911

家单位报名参评,其中696家单位获得参评资格。按照评审流程,经网络投票、志愿者评议以及专家组评审打

分,最终评选出“最佳网站”12家、优秀网站100家、“诚信创建”积极网站30家及提名网站98家。

### 低碳出行

Low-carbon Outside Walking

浦东时报 | 新闻热线: 021-68540066  
地址: 上海市浦东新区丁香路716号B楼

### 远离雾霾

Far Away From Smoggy Skies

扫一扫关注我们